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Věc: Obecná problematika soudního znalectví – kurz znaleckého minima při VŠE 
v Praze – Institutu oceňování majetku  

 

       Vážený pane předsedo, 

 

     jako ředitel Institutu oceňování majetku při Vysoké škole ekonomické v Praze si Vás touto 
cestou dovoluji informovat, že na základě četných žádostí z řad uchazečů o znaleckou činnost 
ve znaleckých oborech, ve kterých dosud není zavedeno povinné specializační čtyřsemestrální 
studium, bylo na Institutu oceňování majetku VŠE Praha rozhodnuto o otevření jednodenního 
studijního programu s řízeným samostudiem, jehož cílem je základní příprava pro výkon 
znalecké činnosti ve smyslu zákona č. 36/1967 Sb., zákon o znalcích a tlumočnících, 
v platném znění (dále jen „zákon“), a prováděcí vyhlášky č. 37/1967 Sb., k zákonu o znalcích 
a tlumočnících, v platném znění (dále jen „vyhláška“), tzv. znaleckého minima. 

     Vzhledem k tomu, že praxe správních orgánů vykonávajících státní správu na úseku znalců 
a tlumočníků se vyvíjela a obsah neurčitého právního pojmu „potřebné znalosti a zkušenosti 
v oboru, v němž má jako znalec působit…“ (ustanovení § 4 odst. 1 písm. e) zákona) nebyl 
vymezován (ve vztahu k výkonu znalecké činnosti) vždy zcela jednotně. V současné době 
dochází průběžně ve spolupráci Ministerstva spravedlnosti ČR a krajských soudů 
ke sjednocení praxe správních orgánů vykonávajících státní správu na úseku znalců, neboť za 
osobu s „potřebnými znalostmi a zkušenostmi“ pro výkon činnosti znalce je považován ten, 
kdo kromě dokladů o kvalifikaci, praxi, bezúhonnosti apod. absolvoval i specializační 
studium zaměřené na znaleckou problematiku, tzv. znalecké minimum. Uvedené znalecké 
minimum je – dle specifických odborných podmínek zveřejněných na webových stránkách 
www.justice.cz - vyžadováno u těch žadatelů, kteří požádali o jmenování ve znaleckém 
oboru, pro který dosud není zavedeno specializační čtyřsemestrální studium.   
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     Jednodenní seminář zaměřený na obecnou problematiku soudního znalectví, tzv. znalecké 
minimum, je koncipován tak, aby posluchače seznámil nejen s historií soudního znalectví, ale 
zejména s právy a povinnostmi znalců, se základy občanského a trestního práva - tedy s 
aktuálními právními předpisy, které upravují znaleckou činnost, s výkonem znalecké činnosti 
v praxi, se znaleckým posudkem a jeho náležitostmi, s vyúčtováním znaleckého posudku a 
účetnictvím znalce. Výukový program v rozsahu přímé výuky 10 hodin se bude konat 
v prostorách VŠE Praha. Konkrétní termíny konání seminářů budou včetně všech 
organizačních záležitostí zveřejněny na webových stránkách VŠE – IOM v Praze, 
http://iom.vse.cz. Výuku jednotlivých přednáškových bloků budou zajišťovat externí 
spolupracovníci VŠE – IOM z řad soudců a znalců – specialistů na danou problematiku. 
 
       Podmínkou vydání osvědčení o absolvování tohoto kurzu je absolvování písemného testu 
a zpracování formálně správného cvičného (zkušebního) znaleckého posudku dle vlastního 
zadání uchazeče v tom oboru, v němž chce jako znalec působit. Posudky budou oponovány 
z hlediska formálních náležitostí předepsaných zákonem a vyhláškou a také z hlediska logiky 
řešení problému, včetně správnosti formulace odpovědí na položené otázky. Po úspěšném 
absolvování testu a zpracování zkušebního znaleckého posudku uchazeč obdrží osvědčení o 
absolvování, které spolu s potvrzeným zkušebním znaleckým posudkem bude dokládat 
krajským soudům k žádosti o jmenování znalcem.  
 
      Absolvováním kurzu znaleckého minima účastníci získají znalosti pro výkon znalecké 
činnosti nutné pro procesně a formálně správné zpracování znaleckého posudku, které budou 
moci prokázat v rámci správního řízení před soudy při ověřování odborných podmínek pro 
jmenování znalcem. Ministerstvo spravedlnosti jsme o našem záměru informovali. 
 
       
      Vážený pane předsedo, 
 
       věřím, že informování Vašich pověřených pracovníků a žadatelů o jmenování znalcem o 
možnosti absolvovat kurz znaleckého minima při VŠE – IOM v Praze přispěje ke zkvalitnění 
zpracovávaných znaleckých posudků nejen pro orgány veřejné moci, ale i v soukromém 
sektoru. 
 
       S pozdravem 

 

 

 

 prof. Ing. Miloš Mařík, CSc. 
 ředitel Institutu oceňování majetku 
 Vysoká škola ekonomická v Praze 


